

大漢公報

中華民國卅九年九月二號 (星期六) 新聞紙第十二卷第一百〇六號

美軍全線發動總反攻

南部戰區殺敵逾萬

東京三日(東京時間)統一社電：美軍本日本在兩廣邊境二百二十英里廣潤陣線，發動全面總反攻。
在西南戰線，前兩日韓共發動瘋狂攻勢，迫近最緊張之美國第二拾五師，現已將其被韓共大攻勢所佔之地，全部克復。
官方估計：軍在馬山戰線殺敵，敵軍于過去兩日，已死傷達一萬。此數字約相等於韓共一師，奪獲戰利品無算。
從西北角之浦項起，經洛東江以至南部之馬山，美軍及南韓軍，均展開大攻勢。

美超型堡壘機大炸前方敵軍

在空中方面，麥帥亦下令其指揮下之全部空軍，出動炸敵。
多數用以作長途轟炸之「B二十九號」超型堡壘機，昨突飛南朝鮮，向陸上敵軍轟炸，投下五百磅巨彈約二百噸。
其他之「B二十九號」超型堡壘機，亦裝配汽油燃燒彈及火箭，紛紛向前線之敵步兵及坦克車，射擊。
有等超型堡壘機，其射擊之地點，僅距敵軍陣地五拾碼。

美軍將領相信韓共主力已崩

韓共於前兩日之大攻勢，因被聯軍飛機擊退，其前線之聯繫，其差，有等韓共被迫作「半單獨」式作戰。
美軍將領，現堅信韓共之攻勢，主力，已被擊潰。
南韓海軍，據報細小之南韓海軍，在高雄西南海岸，轟沉韓共船隻六艘，斃共軍一百五十人云。

德共對內部不信任

清除理由是對蘇缺乏信心
柏林二日合衆社電：東德共產黨，現實行大清洗，已將其黨內高級黨要六名清除，並革彼等在東德共產政府所兼各職，茲查被清除及革職者，內包含有農務部長美架氏，柏林無線電台總編輯波亞氏，宣傳部長高坎馬氏，蘇俄管轄區之俄國所屬云。

英將減少

賣馬來亞樹膠與俄
英京倫敦一日合衆社電：據外交官消息，謂英國不久或將減少傳賣馬來亞之樹膠與蘇俄，查現下馬來亞之樹膠出產，有三分之二為蘇俄所購云。

本報報價目表 (零售每份六仙)

每月	一元二角	全年	十二元
三個月	三元五角	半年	七元五角
四個月	四元五角	三個月	四元五角
五個月	五元五角	四個月	五元五角
六個月	六元五角	五個月	六元五角
七個月	七元五角	六個月	七元五角
八個月	八元五角	七個月	八元五角
九個月	九元五角	八個月	九元五角
十個月	十元五角	九個月	十元五角
十一個月	十一元五角	十個月	十一元五角
十二個月	十二元五角	十一個月	十二元五角

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱久習，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。司理部啟

荷機在九龍灣失事

香港共同社電：荷蘭新機內亞煤油公司之飛機一架，昨日在九龍灣失事，機員五名皆受傷云。

北韓飛機

擊落無武裝美機
東京二日國際社電：蘇俄製油全黑色之北韓飛機兩架，在大邱以北，將一架無武裝之美機偵察機擊落，繼後北韓飛機及向南韓軍陣地掃射，並投下宣傳品甚多。
另架北韓飛機，又飛往南部戰區，在第二十五師之防線內，投下兩枚炸彈，美軍並無損失。
此為北韓飛機，自韓戰初期以來，向聯軍陣地上部隊，或美機襲擊之首次云。

日共領袖逃北平說

東京國際社電：日本政界於三個月前頒令通緝之日共領袖野阪，相信已逃往中國北平云。

蘇謂中國人民準備抵抗美侵略

俄京莫斯科三日一日合衆社電：蘇俄之巴拉打報，本日本接其駐北平之記者蘇果夫通訊，謂中國人民，現已準備捍衛其邊疆，抵抗美侵略，該報記者，反覆指美機侵犯中國領土云。

戰局嚴重但不危急

浦項戰綫無大變動
東京二日國際社電：美軍事發言人，謂馬山戰事形勢嚴重，但不危急，麥帥稱：東海岸浦項戰綫戰事，無重大變動，美軍及南韓軍，在「波星式」坦克掩護下，已將敵擊退一千五百碼云。

英軍整裝待發

準備隨時增援前綫
東京二日國際社電：際此前方戰局緊張之時，即兩日開抵高麗之英軍兩營，原擬舉行軍事演習，現

民治黨支部之通告照錄

為通告事：本黨部定於九月二日(即星期六)晚，開歡迎會，歡迎新進黨員，希各叔父昆仲，如有介紹新黨員入黨者，祈早掛號，是所至盼。此佈。
雲南中國洪門民治黨支部啟
中華民國卅九年八月廿九日

紀念四週年盛況

駐雲民治黨支部昨聯合支部
於九月一日晚八時，舉行本黨成立第四週年紀念，衆黨員蒞臨，極為踴躍，自由舞升接續，行禮如儀，隨請主席安勉君，講述本黨成立經過，並策勵各人努力工作，繼而演講者有洪公、馬亨、黃啟莊、林優、黃鴻新、龔開順、林賢康、呂禮庭、薛汝孜等君，殿由司徒捷予君答謝，並勉勵各人團結一致，通力合作，每次演畢，聽衆均報以熱烈掌聲，隨開茶會，載官職笑，至拾壹點乃散會，因逢五福誕在，歡宴慶會，改選翌星期日。

大公義學中高年級定期五日下午開課

本報頃接大公義學教導處消息：該校中高級及高年級班(即三乙、三甲、四乙、四甲、五乙、五甲、六乙、六甲)，已定期本月五日(即星期二)下午七時開學，仰上開各年級新舊學生，依時回校註冊上課云。

增加班數便搭客

勞働節中各車
卑時電車公司，擬下星期一(即九月一日)上午十時至下午十一時，在跑馬街市定街及連夫街與魯拔街間，增加車輛，以便利展覽會搭客，各路電車將較半夜班。

展覽會節目

今日為開兵日
上午十時，各陳列館開放。在貓狗館舉行狗展覽。下午一時，普勒馬戲班在體育館演藝。展覽會軍樂隊在露天戲院奏樂。
二時半，跑馬開始。展覽會軍樂隊，在露天戲院奏樂。
三時十五分，乞臣比公司，在家庭佈置陳列館，舉行青年時裝及美容術表演。
三時四十五分，亞魯本區兒童童天社，在露天戲院表演。
四時，普勒馬戲班在體育館演藝。
六時十五分，瑪利伊時地魯班舞團在露天戲院表演。
七時半，亞魯本區兒童童天社，在露天戲院表演。在牛馬館舉行牛馬展覽。
八時，馬戲班在體育館演藝。
八時四十分，瑪利伊時地魯班學校學生在露天戲院表演。
九時，乞臣比公司，在露天戲院舉行青年時裝及「展覽會小姐」試裝表演。
九時十五分，在露天戲院舉行風俗表演。
十時，各陳列館開門。
十時十五分，在露天戲院放映影戲。

皇后戲院今日開幕

隆重獻映七彩巨片
本報訊：中國新企業公司轄下之皇后戲院，為加拿大唯一全華人資本經營娛樂事業之先河。佈置新穎，設備華貴，並採用最新科學方法管理，茲查該院定於今日(二)日正式隆重開幕，選影派拉蒙公司全部七彩豪華瑰麗巨片「西那部片王」百戰奪得美人回(一)譯神勇士，該片為性格巨星加利谷巴及嬌麗之花寶蓮黛維爾領銜主演。由影壇怪傑施德爾導演，場面空前偉大，同場並加映歌舞香艷輕鬆大名片「午夜狂歡」及彩色卡通「近新聞片」(南北韓戰事特輯)等等節目豐富，至開影時間，逢星期一至星期五，每日下午六時起，星期六由上午十一時三十分起，星期日由下午十二時一分加映午夜戲。並悉該院一待全部裝修竣工，即行定期招待本埠各僑團蒞臨參觀云。又訊：該院現已遣派專員赴港，與該地影業巨子接洽現，李祖永、趙樹棠等磋商片權。一待合約簽訂，則開佳片「江春水向東流」、「關不住的春光」、「三毛流浪記」、「道上梁山」、「花街」、「說說世界」、「血染海棠紅」、「大凉山恩仇記」、「春雷」(第三集)等，即源源運到獻映，愛好欣賞高尚藝術僑胞，尚祈留意云。

星期一日節目

是日為勞動節
上午十時，手藝陳列館開放。在貓狗館，舉行第二場狗展覽。下午一時半，馬戲班在體育館演藝。
二時十五分，在家庭佈置陳列館，舉行青年時裝及美容術表演。
二時半，跑馬開始。展覽會軍樂隊，在露天戲院奏樂。

天寅輪船復航

詩不亞詩晏亞
詩不亞 詩晏亞及天寅三輪船公司，昨晚九時二十五分，與世界海員工會，在詩不亞車站談判成功，而八百五十餘罷工海員，昨晚及今日完全復工。
復工條件，與鐵路復工令所包括者相同。
昨午之夜域多利輪船，已開航。域多利來雲哥之詩不亞夜船亦同時開航。來往各埠，雲哥，詩不亞，亞船，俟星期日日上午八時開航。路易士公主，今晚開往亞拉斯加。高夫埃輪船，今晨九時復航。但星期日(即九月一日)馬貴拿公主，定九月

各黨派對加政府

遲派兵援韓不滿
現時俄軍力雄厚
奧太瓦，二日加拿大社電：聯邦進步黨議員卜少將，昨晚在下議院，對加政府遲遲派兵援韓，表示不滿。他稱：加政府遲遲派兵援韓，不僅損害加國之防禦實力，且使盟軍之防禦實力，僅餘剩餘三架。若俄國派兵在片市魯拔登陸，則加政府派兵赴高麗之遲延，實屬可恥。待高麗制敵完竣，高麗軍事早已結束，幸或有參戰進行機會。
國防部長卡勒市，星期四在議院時之態度，似乎對美國求加派援軍赴高麗之呼籲，毫無誠意。加政府屢次聲明本國之國防政策，未包括在短期間派援軍。此種言論，完全與卡勒市，在九四九年之謂加政府與盟邦，討非常時期之互援措施不符。(未完)

華御者前撞死西人

將由陪審審訊
於前六月三十日，在項市威爾夾域多利街，將坐車西人撞死之華人駕駛員雷金明，將由陪審審訊。
辯護律師曾上訴，力辯雷君駕車未過速及失慎，而何法官則答曰：此案為不幸案件之一，而惟有由陪審決定雷君是否有殺人罪嫌云。

各黨派對加政府

遲派兵援韓不滿
現時俄軍力雄厚
奧太瓦，二日加拿大社電：聯邦進步黨議員卜少將，昨晚在下議院，對加政府遲遲派兵援韓，表示不滿。他稱：加政府遲遲派兵援韓，不僅損害加國之防禦實力，且使盟軍之防禦實力，僅餘剩餘三架。若俄國派兵在片市魯拔登陸，則加政府派兵赴高麗之遲延，實屬可恥。待高麗制敵完竣，高麗軍事早已結束，幸或有參戰進行機會。
國防部長卡勒市，星期四在議院時之態度，似乎對美國求加派援軍赴高麗之呼籲，毫無誠意。加政府屢次聲明本國之國防政策，未包括在短期間派援軍。此種言論，完全與卡勒市，在九四九年之謂加政府與盟邦，討非常時期之互援措施不符。(未完)

除合埠車架路綫外，太平洋

長途汽車于星期日及下星期一在沙下游各處，按照平時星期日及假日時刻行駛。合埠車架路綫，將照平時星期六日時刻行駛。
同時太平洋長途車將在該兩晚，添夜班車，九時四十分從合埠開往車架路與十時五十分從車架路開往亞拔福之長途車接駁。後者則與拾壹時從亞拔福開往雲哥之長途車接駁。
九月四日之落鄉電車，將照平時行駛，但早晨及黃昏不設擠擁時特別班。地威街及仔普間之電車，將每半小時開一次。晚間地威街及市地夫臣街間之電車將每半小時開一次。二埠之電車亦增加車輛云。

除合埠車架路綫外，太平洋

長途汽車于星期日及下星期一在沙下游各處，按照平時星期日及假日時刻行駛。合埠車架路綫，將照平時星期六日時刻行駛。
同時太平洋長途車將在該兩晚，添夜班車，九時四十分從合埠開往車架路與十時五十分從車架路開往亞拔福之長途車接駁。後者則與拾壹時從亞拔福開往雲哥之長途車接駁。
九月四日之落鄉電車，將照平時行駛，但早晨及黃昏不設擠擁時特別班。地威街及仔普間之電車，將每半小時開一次。晚間地威街及市地夫臣街間之電車將每半小時開一次。二埠之電車亦增加車輛云。